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Hamupipőke 
sorsára jutott a székely-kérdés? 
Hát nem nyilvánulhat meg a 
székely őserő, kitartás és be- 

csület semmilyen formában seml!? 

Ismét rólunk-nélkülünk akarnak 

határozni a mi uraink és ha- 
talmasaink !? 

Ilyen és hasonló kérdésekkel 
fordulnak hozzánk és egymás- 
hoz azok, akiknek lelkében ott 

él a székely nép rajongó sze- 
retete, akiknek Tőtörekvése, hogy 

Románia kellős közepén a 
honfoglalás jogán lakó szé- 

kelységnek, mint nemzeti 

kisebbségnek szerezzék meg 
a nyugodt, "békés fejlődés 

biztositékait, a boldogabb 

jövő eszközeit és az ősi szé- 
kely kulturának, a hussá és 

vérré lett székely demokrá- 

ciának a teljes és szabad ki- 
fejezését. - 

Válaszunk ezekre rövid és 

mint mindenkor: nyilt és egye- 

nes ! Tényleg erre a sorsra akar- 
ják akarva és akaratlanul jut- 
tatni a bünös multnak ismét 

hatalomra, politikai egyedura- 
lomra törekvő emberei. Ezért a 

nagy sürgés-forgás, a bámula- 
tos buzgóság és nagy szóáradat. 

A székelység legkisebb 

megmozdulását egységbon- 
tásnak és ékverésnek minő- 

sitik azok, akik sohasem tö- 
rődtek a népnek sorsával, 
nem értették meg szenvedé- 

seit és komolyan sohasem 
foglalkoztak annak szegény- 

ségével. 

Talán jobb is volna a szé- 

kelységnek minden komoly meg- 
mozdulását már jó előre csirá- 

jában elfojtani és tágteret nyuj- 
tani azoknak, akik olyan han- 

gosak. Hadd lássuk a nagy fo- 

gadkozások és büszke mellve- 
rések szappanbuborékjait és 
összeomlását mindannak, ami 
nem a nép lelkéből táplálkozik. 

A köze! jövő mindenesetre 
megfogja mutatni, hogy kik 
a nép igazi érdekeinek árulói. 

Mi mindenkor egy magasztos 

elvért szálltunk sikra! Ezt nem 

Felelős szerkesztö: 

Ébert Hndrás. 
ad la: a lapkiadó társaság. 

—— 

lehet — mint a ruhát — vál- 
togatni. De félretolni és elhall- 
gattatni sem sikerül minket. 
Várjuk a pillanatot, amikor a 
székely nép egységesen és ön- 
tudatosan fellép azokkal szem- 

ben, akik eddig mindig csak 

félrevezették , . . 

Irta: Wónya Gerő okl. gazdatiszt. 

A mezőgazdaság és az állatte- 
nyésztés fejlődésével lépést tart a 

mesterséges takarmánynemüek mind 

nagyobb mérvben való termelése, 

mert különben a meglévő legelők és 
kaszállók mellett nem vagyunk ké- 

pesek folyton növekedő állatállo- 

mányunkat fenntartani. 

A mesterséges takarmánynemtiek 

közül legfontosabbak a lóher és lu- 

cerna, melyeket ha kellően előké- 
szitett, jó erőben lévő és természe- 

tüknek megfelelő talajba vetünk, 

ugy a lóher két, esetleg három évig, 
a lucerna 8-10-15 évig is első- 

rendü és nagy mennyiségü takar- 

mányt szolgáltat. 
Mindkettőt legjobb védnövénnyel 

vetni; védnövénynek jó a tavaszi 

és őszi buza, zab, de valamennyi 

között legalkalmasabb a tavaszi 

árpa, mivel ennek legrövidebb lévén 

a tenyészideje, hamar lekerül a föld- 

ről s utána a lóher és lucerna ve- 

tések őszig jól megerősödnek. 

A vetés rendesen ugy történik, 

hogy az elboronált földbe vetőgép- 

pel először elvetik a védnövényt, 

pl. az árpát s utána ugyancsak ve- 

tőgéppel a lóhert vagy lucernát és 

a vetés befejezése után a talajt le- 

hengerezik. 

Őszi buzavetésekben tavasszal: 

áprilisben vagy május hó elejé 

vetik el géppel vagy kézzel a lóhert 

vagy lucernát s a talajt szintén le- 

hengerezik. 
. 

Kézzel való vetésnél először el- 

vetik az árpát, azt jó aprón, egyen- 

letesen leboronálják és azután szin- 
tén kézzel a lóhert vagy lucernát; 

a vetés bevégeztével a talajt előbb 

tövisboronával ujra elboronálják s 

utána lehengerezik. 
Mint látnivaló a védnövénynek és 

a lóher vagy lucernának külön-kü- 

lön való vetésével a munkálatok 

megkétszereződnek s nem ritkán 

a védnövény elvetése után közvet- 
lenül érkező esők napokra, sőt he- 

tekre kitolják a lóher és lucerna 

elvetését, ami sok boszuságot és 
hátramaradást okoz s nem egyszer 

kétségessé teszi a herevetések si- 

kerülését. 

Pedig ezeken a bajokon igen 
könnyen lehet segiteni. Nem külön- 

külön kell elvetni a magvakat, ha- 
nem egymással össze keverve egy- 

szerre. Az eljárás igen egyszerü. 
Először is kiszámitjuk a vetőmag- 

szükségletet. Egy kat. holdhoz kell 
7 véka (20 literes) árpa, 12 klg. 

lóhere vagy 16 kig. lucerna mag. Pl. 

3 kat. holdra kell lőhervetés esetén 
21 véka árpa és 26 klg. lóhermag; 

ezeket egymással egyenletesen, jól 

összekeverve, zsákokba tesszük és 

a buzavetéshez beállitott vetőgéppel 

elvetjük rendesen előkészitett, tehát 

jól megszántott és elboronált talajba, 

melyet a vetés végeztévet lehenge- 

rezünk és kész a munka. 

1916. év tavaszán vetettem elő- 
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Meglelen minden esmsárnap 

ször ily módon meglehetős aggoda- 
lommal 2 hold lucernát árpával és 
5 hold lóhert zabbal s nagy volt 

az örömöm, mikor pár héttel a ve- 
tés után meggyőződtem róla, hogy 

az árpa és zab között mindenütt 
egyenletesen és sürün a lucerna is, 

a lóher is szépen kikelt, s azutámn 
is jól fejlődtek és a védnövények 
lekerülése után (az árpa szemtermést 
adott, a zab takarmánynak kaszál- 

ttott 1e) még erősebb növekedésnek 

Ujabb rendszerü betésmód. 
indulva, a legszebb vetésekké fej- 
lődtek. 

Azóta mindig ily módon vetem 

ugy a lucernát, mint a lóherét s 
egyszer sem volt okom megbánni, 
sőt a legszárazabb években is, mig 

a többi régi módon tett vetések 

majd mind elpusztultak, az én ve- 

téseim — bár valamivel ritkábban 
keltek is ki - mindig megmarad- 
tak. Mert a kevert vetésnek épen 

az egyik legfőbb előnye, hogy a 
védnövény erősebb hajtásai által 

támadt réseken keresztül, a gyön- 

gébb lóhere és lucerna szálak a 

mélyebb rétegből is előbirnak törni 

és szárazság esetén is megmarad- 

nak, mig a felső, leggyorsabban 
kiszáradó rétegben lévők, csak siny- 
lődnek és könnyen kipusztulhatnak. 

Tapasztalataim alapján tanácsolom 

ugy a lóhert, mint a lucernát ta- 
vasszal mindig a legkorábban elvetni 

és lehetőleg csakis őszi szántásba, 
mert igy a téli nedvesség fölhasz- 
nálásával annyira megerősődnek, 
hogy a bekövetkező későbbi nagy 
melegeket minden baj nélkül kiállják. 

Föntiekben közlöm röviden ta- 

pasztalataimat, az uj rendszerü lóher 
és lucernavetésről - melyről még 

1910. évben olvastam a ,Székely 
Gazda" cimü lapban Bőlőni Antal 

okl. gazdász tollából egy érdekes 

cikket — s hivatkozva ezen vetés- 

mód előnyeire, megpróbálását és 

követését mindenkinek jó lélekkel 
ajánlhatom. 

ahol székelyek csak laknak: 

„Székely Hirek"-et oloasnak! 



Az »Egyházi Figyelőe m. évi dec. 

165-iki 
márkodi ref. lelkész urnak „A levi- 
ták kiképzéséről, alkalmazásáról és 
munkaköréről" irt s a »Marosi egy- 
házmegye Lelkészegyesületé-nek 

gyülésén felolvasott értekezése ben 

nünket önérzetünkben sulyosan meg- 
támadott. 

Az illető lelkész urral vitázni nem 
akarok, Hiszen őtet - ugy látszik — 
elfogta a fosztogatási »lázas beteg- 

ség és ebből kifolyólag félrebeszél.. 
E helyett utalok a »Református 

Szemlee 1922. évi január 15-iki szá- 
mának 24-25. oldalain megjelent 
és Dr Révész Imre volt theol. pro- 
fesszorunk, jelenleg debreceni lel- 
kész kiváló lapjából, a »Hit és Élet«- 
ből közölt cikkére. Ez röviden és 
velősen megmondja, hogy mit érnek 

némely papok és mire becsüli a hi- 

vatásuk magaslatán álló levitákat 

lzelitőül álljon itt ez a józanitó, 
gyógyitó rész az idézett közlemény- 
ből : 

»Bizonyosak vagyunk benne, hogy 
az uj erdélyi leviták igehirdetése, ha 
nem is tudománnyal, de élettel tel- 

jes lesz, amig a tudományos«, fő- 
iskolai lelkipásztorképzésünkből a 
legutóbbi század folyamán, nagyban 
s egészben véve, etudománya ép 
oly gyöngén csörgedezett, mint »élet«. 
— EÉEs tessék elhinni: lassan majd ! 

—- Mépobiselőbálasztásra jo- 
cosultságát mindenki azonnal igye- 

kezzék megszerezni. Ezt a választói 
névjegyzékbe való felvétellel eszkö- 
zölhetik. Vigyázni kell, mert a felvé- 

telre záros határidő van. Legkésőbb 

a választásokat megelőző 20-ik na- 
pig lehet a névjegyzékbe való fel- 

vételt igényelni az illetékes községi 
előljáróságnál vagy városi tanács- 
nál. Fel kell mutatni a születési bi- 
zonyitványt vagy máskép bizonyi- 
tani, hogy 1914. évi január 1-én 
Erdély vagy Románia más csatolt 
területén volt az illetőségi helye, 
lakhelye és hogy a 21-ik születési 
évet betöltötte. Ha a névjegyzékbe 
való felvételt elutasitják, azonnal az 
illetékes járásbirósághoz kell fordulni 
és ott a hivatalos órák alatt szóbe- 
lileg a felvételt kérni. A választások 
határnapja március 6-17. és a sze- 
nátorválasztások ideje március 9—10. 
napjaira van kitüzve. A választáso- 
kat megelőző 10-ik nap február 13- 
ikára tehető. De ezt senki se várja 
be, hanem minél nagyobb csopor- 
tokba összegyülve, együttesen jelent- 
kezzenek azonnal. Alkotmányos jo- 
gaink gyakorlásáról van szó. Arról, 
hogy mi határozzunk-e jövendő sor- 
sunk intézéséről, vagy mások — 
nélkülünk !. Akarni keli erős aka- 
rattal és ragaszkodni törvényes jo- 
gainkhoz. 
– BRz uil prefektus, Neamtu 

Valér január 31-én vette át hivata- 
lát Odorheiu-Secuesc (Székelyudvar- 
hely) városban, Odorheiu (Udvarhely) 
vármegye székhelyén. Másnap fo- 

Papok és leoíták. 
számában Fosztó György 

minket is ideát, oda fog terelni a 

leszünk foglalkozni annak a kérdé- 

sével, vajjon melyik ér többet az 
egyház és a népnevelés szempont- 

jából: egy kellő nagyképüséggel négy 

leveles lelkésze-e, aki öt mondatot 
nem bir önállóan leirni vagy elmon- 

dani, legkevésbbé elimádkozni - 

vagy egy, akármily vékony, kurzus- 

szerü kiképzésben részesült tiszta 
lelkü és friss elméjü levita-tanitó, 

aki azért a kevés tudományért, amit 

gozza föl magában és bizonyságtevő 
módon adja tovább ? 

Mi ér többet: a »tudós« pap-e, 
aki egész életében és különösen egész 
theologiai pályatutása alatt nem fo- 
galmazott egyebet pénzkérő vagy 

szerelmes leveleknél és nem imád- 
kozott egyebünnen, mint könyvből, 
— vagy az a »tudatlana tanitó, akit 

ha egyébre nem is, de a vallás és 
egyhbáz dolgairól önállóan gondol- 

kozni és beszélni, a Bibliában ön- 

állóan tájékozódni, Istenével önállóan 

társalkodni megtanitottak ? 

Ezek után nekünk, levita-tanitók- 
nak, a Fosztó lelkész ur köpködé- 
seire – igazán nincs miért reflek- 
tálijunk. Pedig volna még sok, sok 
mondanivalónk nekünk is. 

Egy református tanitó. 

gadta a tisztelgő küldöttségeket, 
melyek soraiban a különböző egy- 
házak, tantestületek, hivatalok, a 
„Magyar Szövetség", orvos-szövet- 

fektus mindannyiát szivélyesen fo- 
gadta és hosszasan elbeszélgetett 
velük. A felhozott kérelmek és sé- 
relmek orvoslását igérte s biztosi- 
totta őket arrol, hogy most, amikor 
egészen megváltozott viszonyok kö- 
zött foglalta el állását a magas 
kormány bizalmából, egészen uj 
rendszer és élet fogja kezdetét venni. 
Allegválságosabb időszakban ismerte 
meg e vármegyét és mindig sze- 
retettel gondolt reá s hiszi, hogy 
együttes, jóakaratu, békés munkás- 
ságukkal, a lehetőség határain be- 
lül, minden jogos kivánságuk kiélé- 
gitést nyerhet. 
- Magyar Nemzeti Dárt! 

cimmel a Magyar Szövetsége vár- 
megyei tagozata folyó évi január 
31-én politikai pártot alakitott Odor- 
heiu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 
rosban. Az alakulás a »Bukarest- 
szálló szinháztermében folyt le s 
résztvettek azon, mintegy ötszázan. 
A gyülés elnöke, akit később párt- 
elnöknek is megválasztottak- Szent- 
erzsébeti Szakáts Péter nyug. kama- 
rai főtitkár. Jegyzője: Biró Sándor 
ref, koll. tanár, Dr Sebesi János ol- 
vasta fel a párt programját, melyben 
sok mindent követelnek. Beszéltek 
még: Embery Árpád főgimn. tanátr, 
Kovács Lázár, Sárosy Károly, Pap 
Lőrinc, Dr Pál Gábor csikszeredai 
főgimn. igazgató, aki a csikmegyeiek- 
kel való együttmüködést hangsu- 
lyozta, Ugron Zoltán pedig a letünt 
kormányok idejében történt sérel- 
meket ostorozta. Majd szünet után 
Ürmösi József unitár. lelkész előter- 
jesztette az időközben kijelölt tiszt- 

vaskényszerüség, hogy kénytelenek 

éven át tudományosan nevelt vok- 

kapott, őszintén hálás, azt életté dol 

ség, ügyvédek, kereskedő- és iparos- 
kör küldöttei jelentek meg. A pre- 

viselők névsorát, mely szerint: Sza- 
káts Pétert elnöknek, a város és já- 
rások részére alelnöknek: Vajda Fe- 
fenc ref. esperes, Pál Ferenc unitár. 

Haduagy Mihály róm. ka:h esperes 
legyzőknek: Biró Sándor és Fazakas 
Gáspár paptanárok, pénztárnoknak: 

zalomért és felhivta a figyelmet a 
küszöbön levő országgyülési képvi- 
selőválasztásokon való magatartásra. 
Majd Forró Géza kereskedő tette 
meg inditványát a szenátusságra; 

Ugron lstván volt követségi taná- 
csost egyhangulag jelölték. A vá- 

lasztások előkészitésére végrehajtó 
bizottságot alakitottak. Végül az el- 
nök a gyülést berekesztelte. 

Szomoru Dirt hozott a posta. 
Fehér Imréné Csól Vilma az erdély- 
részi II. szinikerület igazgatójának 
kiváló művész neje 1922. január 30 
án hirtelen elhalt Turda városban, 
hol a szintársulat jelenleg működik. 
Temetése 31-én a tordai szinház 
oszlopcsarnokában történt róm. kath. 
gyászszertartás után általános nagy 
részvét mellett. volt. A széles körben 
ismert és kedvelt művésznő halála 

mindenütt megdöbbentően hatott. 
Nyugodjék csendesen ! 
- R boármegyei központi 

választmány Odorheiu Secuesc 
(Székelyudvarhely) városban a közelgő 

a napokban összeül, A megállapodá- 
sokat falragasz utján fogják közzé- 
tenni. 

- Ma, oasárnap este Odor- 
heiu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 
rosban a róm kath. tőgimnázium 
nagyszabásu estélye lesz — tekin- 
tettel a nagy érdeklődésre — két 
előadásban. Az első előadás pont 6 
órakor és a második este 8 órakor 
kezdődik az intézet tornacsarnoká- 
ban. Weber C. M. nyitányát a „Bü- 
vös vadász-ból a Filharmonikus 
Társaság zenekara játssza, amelyet 
Kistaludy ,„Hűség próbája" c. vig- 
játéka követ. Előadják: Beke Béla, 
Tamás Jenő, Ajvász Andor, Paál 
Magda, Biró András, Winter Pál, 
Kálmán Lajos és Fülöp Lajos. Ezt 
követi Dr Pelczer V. ,Valse Roman- 
tidue" a Filharmonikus Társaság 
zenekarának előadásában. Végül az 
„Eleven Ujság" farsangi tréfa, melyet 
az intézet leány és fiu növendékei 
fognak személyesiteni. : 
áthelyezés. Cráciunesci Ti- 
tus odorheiu-secuesci (székelyud- 
varhelyi) csendőrszázados — saját 
kérelmére - Désre helyeztetett át. 
A köztiszteletben álló pontos, lelki- 
ismeretes vezér távozását széles 
körben sajnálják. 

—- Jakab József nyug. főhad- 
nagy, Erdőipar-vállalat igazgatója 
életének 44-ik évében, rövid szen- 
vedés után e hó 3-án elhált Odor- 
heiu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 
rosban. Temetése ma (vasárnap) d. 
u. 3 órakor lesz rel. egyházi 
szertartás szerint a róm. kath. 
sirkertben. Az elhunytat a volt 82-es 
hadkiegészitő irodából széles kör- 
ben ismerték. Halála nagy részvétet 
keltett. Pontos, szorgalmas és tö. 
rekvő ember volt. Nyugodjék bé- 
kében! 

- R székelység örökemlékü 
temploma a Székely Nemzeti Muzeum 
Sepsiszentgyörgyön. A szép és jel- 
legzetes hajlék meg van, de a belső 
berendezés hiányzik. A régiségtani, természetrajzi és néprajzi gazdag 
gyüjtemények nem rendezhetők el, mert hiányoznak a szükséges szek- rények. Az előadó-terem, mely egy- 

esperes, Dr Viola Sándor ügyvéd és 

Varró Elek, ellenőrnek: Kovács Lá- 
zátr választattak meg közfelkiáltással. 
Az elnök köszönetet mondott a bi- 

Odorheiu Secuesc (Székelyudvarhely) 

képviselőválasztások előkészitésére 

uttal képtár is, 
Egy nagy szekrény ő ezer, kisebb3 ,agon: 
2 és 1 ezer leu, 1–1 pad 00 leuba itünő 
kerül Aki vagy akik egy-egy szek. gyaku 
rényt vagy padot készittetnek a mu. gon at 
zeum részére, illetve az ehez szük. szoms: 

Galacz 

tengerl 
neve az illető tárgyon örök időkre halak ! 
meg lesz örökitve Székely testvérek] 
Önmagatokat becsülitek meg azzal 
az áldozattal, melyet a székely kul- 
turának hoztok. 
— Hatlátlozás. Özv. Szentkovits 

Jánosné szül Szőcs Rebeka életé- 
nek 76-ik évében január 29. én csen. 
desen elhunyt Odorheiu-Secuesc (Szé- 
kelyudvarhely) városban. Halálát 
gyermekein kivül széleskörü rokon- 
ság gyászolja Iaiber János fa- 
zekasmester 62 éves korában elhalt 

tesités 
tanács 
szerint 

—- 

Odorhe 
rületén 
állatvá 
Koron 

városban. 

Bz ujoncok bevonulása 
nem április 1 én, hanem folyó évi 
március 15-én történik, amikor az 
1900- ban született, besorozott ifjak- 
nak kell bevonulniok. 

A polgári fillérestélyek 
Odorheiu-secuesc (Székelyudvarhely) 
városban e hó 7-én ismét megkez- 
dődnek. Nyitány után szabad elő- 
adást tart Körtvélyfáy József városi 
tanácsos, szaval Winter Pál, népda- 
lokat énekelnek Benkő Józsefné és 
Verestói István, monologot ad elő 
Papp Margit. „Téves kapcsolás c. 
trétát 1 felv. előadják Fülöp Juci, 
Jakabos Klári, Szentes Anna, Pánczél 
gózsef, Felméri Endre. Az estélyt 
Orbán Zelma, Orbán Róza, Dénes 
Gábor és Csergőfiy Sándor rendezik. 
E hó 14-én lesz a Jelmezestély, mely 
iránt széleskörü az érdeklődés. 
— Álllami ösztöndij. Az odor- 

heiu-secuesci (székelyudvarhelyi) ál- 
lami polgári leányiskolában a félévi 
értesitőket e hö 2.-án osztották ki. 
Ezzel kapcsolatosan 6 szegény ta- 
nuló állami ösztöndijban részesült 
és pedig: Asztalos Erzsébet és Vajna 
Valéria 1000 -1000, Barabás Ilona, 
Borbély Ilona, Dávid Anna és Má- 

— 

delkezi 
nulmá 
jog- és 
tünk ! 
gét bo 
egység tyás Margit 500-500 leut, mint foglalj első félévi részletet kaptak. A jó- esemé 

tékonysággal kapcsolatos kitüntetés délyi : e szép módja emberséges és a ta- erdely nulókra nézve is bizonyára nagy Adyk 
hatással lesz. trálja, — Tisztibál, Az Odorheiu-Secu- vas 8 esc (Székelyudvarhely) városban ál- Béla, lomásozó 105-106-0s gyalogezred. kalter tisztikara 1922. február 11-én este kritiká 9 órakor a vármegyeház disztermé- kal sz ben táncestélyt rendez, amelyre a uj zsi 

reprez 
ságát 
zetési 
szám 

meghivó belépőjegyül szolgál és be- 
menetkor felmutatandó. Az estélyen 
a brassói 81-esek katonazenekara 
fog közreműködni. Akik tévedésből 
meghivót nem kaptak, sziveskedje- 
nek a rendezőséghez fordulni. 
– MHét oagon malomkövet 

hoztak be Craiovára, 55 vagon bu- 
tort Bukarestbe az elmult héten a 
kurticsi vámhivatalon át külföldről — 
irja a Consum*., Mi meg csak néz- 
zük és várjuk, vajjon mikor virrad 
világosság agyunkba, hogy temén- 
telen nyers anyagunkat itthon fel- 
dolgozva, értékesitsük ! ?... Ha erre 
képesek nem leszünk, megérdemel- 

jem h 
kik fá 

kel e 
akik : 
áldás. 

hálás: 
Özv. 

kas 

eset ji 
pontb 
Secue 
tárán. 

,Nag jük, hogy a Csikszentdomokos, Zsö- sen



e. szám. 

vagonszámra készitett és készithető 
títünő malomkövekből egyet egyet a 
gyakunkra kössenek s mint e vilá- 
gon amugyis élhetetleneket, a közeli 
szomszédságunkban levő (Gyimestől 
Galaczig mindőssze 120 km.) Fekete- 

tengerbe dobjanak. Ott legalább a 
khalak hasznunkat látják. .. 
- Tiz uj gyermekmenhely lé- 

tesitését határozta el a miniszter- 
tanács április elsejére. Ebből hir. 
szerint öt menhely Érdélyre jutna. 
- Országos állatoásárok. 

Odorheiu (Udvarhely) vármegye te- 

d zent király s más községekben 

rületén az 1922. évben a következő 
állatvásárok tartattak és tartatnak: 
Korond. Január 15. Május 10. és 11. 
Julius 1. Augusztus 22 - Etéd. 
Január 31. Aprilis 1. Junius 8. 
zeptember 26. - Homoródszent- 

márton. Február 11. és 12-én. Má- 
jus 13. és 14. Augusztus 290. és 
30-án. Cristur-Secuesc (Székelyke- 
resztur). Február 21. és 22. Május 
1. és 2. Szept. 8. Julius 4. és 5. 
marhavásár. Február 28 án bikavá- 
sár. Április 28. és 29. Szept 5 és 
6. juhvásár. - Darócz Február 27. 
Okt. 30. - Zetelaka Március 2. és 
3. Nov. 1. — Szentegyházasfalu. 
Február 10. és 11. November 26. és 
27. - Parajd. Február 17. Julius 
23. Október 13. December 15. — 
Odorheiu-Secuesc (Székelyudvar- 
hely) Március 20. és 21. Junius 16. és 
17. Október 1. December 18. és 19. 
marhavásár. Aprilis 10. és 11. Szept. 
28 án juhvásár. - Bögöz. Március 
27. - Erked. Április 19 én juh- 
vásár. Április 20-án és október 11-én 
marhavásár. - Oklánd. Április 25. 
és 26. Október 24. - Farkaslaka. 
Május 5. és 6. Augusztus 16. és 
17. November 10. és 11. - Bözöd. 
Május 31. Október 1. December 11. 
— Kápolnásfalu. Junius 25. és 26. 
- Megielent a Napkelet feb- 

ruár 1-i száma. Az éles sajtóháboru 
közepette, amely a Napkelet körül 
— pro és contra – megy, különö- 
sen érdekes a ,Napkelet" legutóbbi 
száma. A lap telve van érdekes és 
aktuális irásokkal. Jakabffy Endre, 
a magyar országgyülés volt alelnöke, 
az uj agrárreform telepfosztó ren- 
delkezéseiről közöl nagyérdekü ta- 
nulmányt, Ládai István a kitünő 
jog- és társadalmi tudós, jogi éle- 
tünk lezüllésének szomoru jelensé- 
gét boncolja, Weiss Sándor néppárt, 
egység és közeli jövendő cimen 
foglalja össze az aktuális politikai 
eseményeket, Dózsa Endre az er- 
délyi irodalmi társaság elnöke, az 
erdélyi magyarság és zsidóság vi- 
szonyairól ír, Halmágyi Antal az 
Ady emlékek körüli harcokat regisz- 
trálja, Sas László, Bárd Oszkár, Dar- 
vas Simon, Bartalis János, Balázs 
Béla, Dienes László, Molter Károly 
Valter Gyula, Becski Irén és Dócine 
Berde Amál versekkel, novellákkal, 
kritikákkal és irodalmi tanulmányok- 
kal szerepelnek, mig Szabó Imre az 
uj zsidó irodalom két európai nevü 
reprezentánsának irodalmi munkás- 
ságát ismerteti. A ,Napkelet" előfi- 
zetési ára negyed évre 45 leu, egyes 
szám ára 8 leu. 

—– MKöszönet. Felejthetetlen fér- 
jem halála alkalmából mindazoknak, 
kik fájdalmunkat őszinte részvétük- 
kel enyhiteni igyekeztek, valamint 
akik a koszorumegváltással emlékét 
áldásossá tették, e helyen is a leg- 
hálásabb köszönetünket nyilvánitom. 
Özv. Bede Gyuláné és családja. 

— B kecske, a pásztor, a far- 
kas és nincs puska. Kortörténeti 
eset játszódott le 1922. január 28-án 
pontban déli 12 órakor Odorheiu- 
Secuesc (Székelyudvarhely) város ha- 
tárán. A legelésző kecskecsorda a 
Nagyoldal*-on csemegézett; izlete- 
sen falatozta a tarügyeket. Csikorgó 

hideg volt. Az erdő sürüjében éhesen kóborolt a farkas. Mindenütt evést lá- 
tott, csak ő nem ehetett. Ilyen álla- 
petban látta meg az egész kecske- 
csordát. Ellenállhatatlan vágya tá- 
madt és a sok kecske közül elkapett 
egyet, torkon ragadta s cipelni kez- 
dette. A csorda összefutott. Cerják 
Domokos pásztor és szolgája Had- 
nagy Sándor botokkal felszerelve 
rohantak a farkas után, sőt három 
Rkutyájukat is reá uszitották. Az ordas 
villogó szemei vérben forogtak, áldo- 
zatához utolsó percig ragaszkodott. 
De végül is a tulerővel szemben enged- 
nie kellett. Fájó szivvel és korgó 
gyomorral hagyta el az egyéves kecs- 
két, mely azonban már kiszenvedett, 
élettelenül maradt a csatatéren. A 
farkas a távolból még vissza-vissza 
nézett és aztán elkullogott az erdő 
sürüjébe. A pásztor nyaka körül vette 
a kecskét és gazdájához hazaszálli- 
totta. A tulajdonosa azonban .élő 
kecske helyett, élő kecskét" köve- 
telt. Igaza van. Viszont a pásztornak 
a megszállás óta nincs fegyvere, sőt 
a nyájőrző kutyái után is adót kell 
fizetnie, holott 12 év óta fegyvere- 
sen őrzé a város nyáját minden 
veszteség nélkül. Bajos lesz tehát 
eldönteni igazságosan, hogy tulajdon- 
kép kit is terheljen felelősség az 
elpusztult kecske miatt!1?... 

— Monopol cikkek árusitá- 
sára engedélyt ezentül kizárólag 

csak hadirokkantak, özvegyek és ár- 
vák nyerhetnek a cluj-kolozsvári mo- 
nopoligazgatóságtól. Ezt a minősé- 
get előljárósági bizonyitvánnyal iga- 

zolni kell. 

- Ne paorolázzunk! székely 

szokás, hogy lépten-nyomon ,ke- 
zelüuk" mindenkivel. Az influenza 
járvány terjedése ellen pedig a leg- 
jobb védekezési mód, ha a tömege- 
sen látogatott helyiségeket kerüljük, 
a kézfogásokat teljesen mellőzzük. 

8 miután a betegség a légzőszer- 
veken keresztül is fertőző, óvakodni 

kell a tulközel hajló beszélgetőktől. 
A száj dezinficiáló szerrel való 
többszöri öbl ögetése s a fogaknak 

és inynek fogkefével tisztogatása 

eléggé nem ajánlható. Egyes orvo- 
sok a szesz mérsékelt (naponta 1-2 
pohárka) használatát is javasolják. 

– Mörözés. A cristuri járás 

főszolgabirájától. Sz. 3522-921. 

„Székely Hirek" szerk. Odorheiu. 
Pálfy Józset tarcuti lakos Tarcuti köz- 
ségben 184-0921. jkvi sz. a. kiálli- 

tott, 1 drb 12 éves sárga, herélt 

185-921. ikvi sz. a. kiállitott 1 drb 
10 éves sárga kancáról szóló marha- 
levelét ismeretlen módon elvesztette. 

A körözést elrendeljük. Cristur, 1922. 
január 19-én. Dr Sebesi, pretor. 

— Tulbuzgóság a pótadók- 
nál. Pótadó csak állami adó után 

járhat. Az uj adók ugyanis mult 

év április 1-től léptek életbe s régi 
alapon csakis addig rották ki az 

állami adókat és akkor a pótadok 

is megszüntek. Ezzel szemben egyes 

helyeken a negyed helyett, egész 

évre kivetették a pótadókat s most 
könyörtelenül behajtják. Az adózók 

körében nagy a felháborodás. A fe- 

leket azzal a sovány reménységgel 
vigasztalják, hogy majd az 1921. 

évi állami adóba beszámitják. Ez 

azonban nem helyes, mert a pót- 

kiadásokra s akkor az adózók vaj- 

jon kitől kérhetik a beigért átszá- 
molását!?... 

adót ha befoly – elköltik a köz- 

gzékely Mrlek 

— Riport pályázatot ir ki az 
Erdélyben közismert és népszerü 

riportlap a Tükör. Az érdekes pályá- 
zatban részt vehet mindenki s a 
pályázatnak ugyszólván egyedüli 
követelménye, hogy a riport, mely 
bármiről szólhat uj és érdekes le- 
gyen. 250 leuval honorálja a lap 
szerkesztősége a legjobb riportot, 
de fenntartja magának a jogot, hogy 
a kiválogatott riportokat a szokásos 
dijazás ellenében leközölje. A pályá- 
zatok dupla boritékban, jeligés levél 
kiséretében küldendők be a lap szer- 
kesztőségébe, (Cluj-Kolozsvár, Szent- 
egyház-u. 6) március 15-ig. A pá- 
lyanyertes riportot a lap március hó 
végén megjelenő jubiláris számában 
fogja leközölni. A Tükör ugyanis 10 
éves fennállásának alkalmából egy 
jubileumi számot fog kiadni a leg- 
jobb irók és publicisták irásaival. 
Az érdekes riportpályázatban előre- 
láthatólag sok ujságiró fog részt 
venni. 
– Libapásztori állás. Ha van 

lelki és még igen sokféle pásztor, 
miért ne lenne pláne libapásztor! ? 

Igy gondolkozott Géczy István (Nem 
a oGyimesi vadvirága szerzője) és 
irásbeli kérvényt nyujtott be Lövéte 

nagyközség előljáróságához Sighi- 
s0ara (Segesvár) városából. Pályá- 
zott a libapásztori állásra, ami — 
ha tekintetbe vesszük, hogy Lövété- 
nek a még meg nem született pipék- 
kel együtt, 18300—–2000 libája szo- 
kott legelőre járni - nem is oly 
rossz állás. Jövedelmez 5-6 ezer 
leut évenként tiszta buzában, amely- 
ből elég jól megélhet családostól egy 
libapásztor Lövétén. Tekintettel arra, 
hogy eddig még Géczy az egyedüli 
pályázó, az „állás"-t legnagyobb va- 
lószinüséggel ő fogja elnyerni. 

Nem pbályázok a kápolnás- 
falvi segéd kántor-tanitói állásra. 
Nem, mert a hitközség 2 öl tüzifája, 
50 leu fizetése és a reménybeli ,„ál- 
lamsegély utalásáig" remélhető ,egy- 
házmegyei segély" még borravalónak 
is kevés. Ezért én nem tudok éne- 
kelni és tanitani. Ha már énekelni 
akarok, akkor kiállok utszéli koldus- 

nak; ott legalább névleg is koldus 

leszek, nemcsak tényleg s ott a jólelkü 
emberek - könyörületesebbek... 
(Okleveles kántor-tanitó jelölt.) 

—– Uádak a székely kamara 
ellen cimmel megemlitettük, hogy 
,Egy kereskedő" aláirással milyen 
vádirat látott napvilágot a Székely- 
földön kivül állo, de azért bizonyos 
körökben patentirozott, a „Kis-Kü- 
küllő" szerint: „repatriálási hivata- 
les közlöny"-ben. Erre a marosvá- 
sárhelyi ,„Székely Napló" aztán 
megadta az illetékes felvilágositást. 
Boszuállásnak ésrágalmazásnakminő 
siti a támadást, melyet Bürger Albert 

elnök válaszra sem tart érdemes- 
nek, a két alelnök pedig sajtóperrel 
fog felelni a névtelen támadónak. 

—- Nem halt meg! Akinek meg- 
halt hirét keltik, az sokáig él — ezt 
tartja a közmondás. Már pedig Fe- 
rencz Endre székelylengyelfalvi le- 
génynek, aki Ploiestiben ,eszi a ki- 
rály kenyerét", a szomszédos faluba 
érkezett homályos tartalmu levél 
alapján, szörnyüséges halálhirét kel- 
tették. Azt sütötték ki, hogy egyik 
katonapajtása leszúrta és „rögvest 
meghala". Szegény édes anyja a nagy 
ijedtségtől sulyos beteg lett és azóta 
sem tudott magához térni a jó 
lélek. Egyik rokont utnak inditot- 
ták megfelelő pénzzel, hogy a ked- 
ves fiut a szülőföldjére hazaszál- 

Soldol 
litsa. Ha már élve nem is láthatja a 
szerető édes anya, legalább a sirját 
itthon ápolhassa. Sietve ment a ro- 
kon éjjet nappá téve s meg is érke- 
zett Ploiesti városába, hol Ferencz 
Endrét, a vitéz székely fiut, a leg- 
jobb egézségben találta. Ennek örö- 
mére aztán azonnal táviratoztak a 
szomoru édes anyának s most már 
a temetési költségből vidám áldo- 
mást ivának. 
— „leazságügyi Beadoányok 

Gyüjteménye" cimmel valóban nél- 
külözhetetlen könyvet szerkesztettek 
és hirdetnek arra előfizetést 1922. 

február 20-iki határidővel: Dr Szabó 
Alajos nyug. törvényszéki elnök és 
Dr Kósa János ref. koll. tanár Odor- 
helu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 
rosban. A közszükségletet képező és 
a polgári perrendtartás, házasságijog, 
váltó, végrehajtási, telekönyvi, örö- 
kösödési, büntető- és cégügy körébe 
tartozó beadványokat, valamint az 
egyes jogügyletek (szerződések, kö- 
telezvények stb) mintáit külön ro- 
mán és külön magyar nyelven tar- 
talmazó mű előfizetési ára 70 leu, 
bolti ára magasabb lesz. Előfizeté- 
sek: Dr Szabó Alajos Odorheiu-Se- 
cuesc (Széke yudvarhely) cimre azon- 
nal beküldendők: A könyv 30-835 
nap alatt fog megijelenni. 

— Mozi. A nagyérdemü közön- 
ség szives tudomására hozom, hogy 
a legjobb és a legszenzációsabb mü- 
sorok vannak megrendelve s mü- 
sorra kitüzve. Jókai Mór regényei : 
,A lélek idomár" 2 rész f. hó 12.én 
és 16-án. ,A mnévtelen vár' 2 rész 
márc. 12. és 16-án. Báró Eötvös 
József költeményei: ,A megfagyott 
gyermek", „Anyai szeretet, ,Gyer- 
mek sziv". Deák történetek: „Uta- 
zás és vadászat Afrikában", Az 
V-ik osztály". Különlegességek: „A 
tenger leánya", „Bolygó zsidó", 
„Mary Anu', ,Nebántsvirág", Csak 
felnőtteknek: ,A hét bün tanyája', 
„Öreg ember nem vén ember'. Tisz- 
telettel a bérlő. 

Szerkesztői üzenetek. 
D. D. Giurohiu. Hozzánk az előfi- 
zetési összeg e hó 3-án érkezett be. 
Innen a lapot pontosan elküldjük. 
Ha valamelyik szám a kellő időre 
oda nem érkezik, azonnal 
értesiteni minket, hogy intézkedhes- 
sünk. A fali naptárt mai számmal 
ismét megküldöttük. 
Stein Bdolf hadirokkant Barajd 
vasuti kedvezményes jegyének ügyét 
elintézzük, A szükséges okmányok a 
„Székely Hirek" folyó évi január 14- 
én megjelent 3-ik számában rész- 
letesen vannak felsorolva. Tessék 
aszerint eljárni. 
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Malom-utca 21. szám. 
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a gyógyfürdő étterme jól 
fütve. A m,. t. közönség 

párttogását kéri 

Nagy Albert 
vendéglős. 

Minden vasárnap! ! Mindemféle 

Népek, géplakateos, villamos és 
muechánikus mumkák készitése 

és pontos lelkiismeretes javitásm: 

PALYJSTVÁNaJ1R0ál tá 
Cdorheiu-Secuesc (Székelyudvarhely) 
Sírada Horia (Kornis- -utoa) 25. szám. 

Benzinmotorok, cséplőgépek, uj villamos berendezések, varrógépek; 
irógépek, autók, motor- vagy más kerékpárok, könyvnyomdai gépek, 
vizvezetékek és gőzfütési berendezések, szivattyuk és tüzifecskendők, 

dinamógépek, villamos motorok, tüzjelzők, te- 
lefon, villamoscsengők, mágnesgyujtók, teker- 
cselések, grammofonok, vadászfegyverek stb. 
stb. Szóval e szakmába tartozó bármely mun- 

Nem .ebálba, 
mert hiányzott 

BEodrogi és Mirsel 
tinom cukorkája. 

Csak ,Melissát" vegyen, másra 
ne is nézzen. Ebből valódit kap 
NEodrogi és Hirsekh 

vegyes üzletében 
Odorheiu-Secuesc (Székelyudvar- 
hely) Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 
31. Vigyázzon a cégre, hogy el 

ne tévessze! 

kálatot gyotsan és pontosan teljesitenek. - Költségvetéseket készi- 
tenek és vidéki meghivásra személyesen odautaznak. 

. m azamemsmssssszs 0 

Uj és használt tárgyak 
bizományba vételére és a lehető legjobb áron való 
eladására Edorheim-Mecuesec (Székelyudvarhely) 
városban, eőtr. erimeipessa Elisabeta (Hethlem utca) 
18. sz. alatt vállalkozom. Elfogadok bármitéle imgó- 
tárgyat eladásra mérsékelt jutalék mellett. Főelvem a 
tisztesség és becsületesség. Raktáron van: 2 szalon gar- 
mitura, ebédlő asztal és székeok, divámok, ton- 
lette tükör asztallal, nagy szalomtülkör és egyebek. 
A n. é. közönség bizalmát és támogatását kérve, vagyok [ 

—
—
—
—
—
 

Mészáros üzletet 
nyitottam Odorheiu-Secuesc (Szé- 
kelyudvarhely) városban, Petőfi-u. 
31. sz. alatt, a kő- és agyagipari 
szakiskola mellett, ahol naponta 
mindenféle friss húst a leggondo- 
sabb kiszolgálással bocsátok a n. 
é. közönség rendelkezésére, kérve 

szives pártolását: 

Harabás Lajos, 
mészáros. 

Folyó hó 19-é 
Elveszett. vadagzá közben 
egy fekete szőrü, borzas nyaku és 
orrán fehéres sávos nöstény kopó 
kutya elveszett az ócfalvi határon : ; a 
megtaláló jelentse az odorhei Tendőr- 
kapitányságnak; jutalomban részesül. 

k DeCIDecIDeciekx CYK Bec 

X TaMÁS SIMON 
gyógyáru kereskedése 

(drogueria) 
Odorheiu Kossuth utca 29. 
(volt Schuller féle kalapüzlet.) 

x 
x 
x 
x Gyógyszerek. Hazai és kül- 
X földi gyógyszer-különleges- 
X ségek. Vegyszerek. Sebészeti 
X cikkek. Gummi áruk. Köt- 
X szerek. Irrigator felszerelé- 
x sek. Fecskendők. 
X Fényképészeti cikkek. Illat- 
X szerek. Pipere szappanok. 
X Fésü és kefeáruk. Háztartási 
X cikkek. Legfinomabb rum- 
X és liköresszenciák pagyban 

és kicsinybeni legelőnyösebb 
beszerzési forrása. 
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Tyukszemoágás, pedikür ! 

cec ekekzatecocioogroec Decsecik 

kész szabó Ctyula, kárpitosmester. 

elle 

GYÓGYFURDŐ 
l A Fernengel gyógysóstürdő ezentul jól befütve, további intézke- 
U] désig hetenként péntek, szombat, ovasárnap és hétfőn erés 

román nyelvet némileg szó- és irás 
ban birja könyovelőnek, ugyszi 

megjelölésével, a Banca CGetaite 

gmrmsEEENHHESESESES- 

nap nyitoa oan. 

m Minden pénteken egész nap és szombat délelőtt, Hagenauer József, 
m ki több nagyváradi fürdőben mint tyukszemvágó és mult évben 

a szovátai fürdőben volt alkalmazva, a tisztelt közönségnek ren- 
l] delkezésére áll. A nagyérdemü közönség szives párttogását kéri m] 
A sóstürdő felé vezető Malom- tisztelettel: fml] 
utcai és Fürdő-utcai gyalogjáró 

a Fermemgel Glyula. E utak állandóan takaritva vannak. 

EEEe] 
ggesegegggégégegzegegiasggggbdesssskekössgkelese 

Nimnes távolság! Olecsó és biztos szállitás! 

özkaba keggegggékzszezssansgzzaks 

Kereskedelmi érettségit 1e 
vagy Akadémiát Vvégze, 

egyén, aki perjektül könyvel , 

tén kereskedelmi érettségivel ren 
delkező egyén, laki a román nyelv 
ben és irásban némileg jártas, aya 
kornoknak felvétetik. Ajánlatol 
1922. február 15-ig fizetési igénye 

fiókintézetének igazgatóságához in 
tézendők Odorheiu-Secuesc (Szé. 

kelyudvarhely). 1- 

Női ruhák, 
pongyolák, biuzok, női-, 
férfi-, gyermek fekérne- 
műek, menyasszonyi ke- 

lengyék 
GE véi Mabátok 

előfize 

évrel12 

Mirdete 

és kosztümök 
legkényesebb estélyi és 

e utcai ruhák olcsón, pon- 
tosan, a legujabb divat nevez 
szerint készülnek; átala- lozsvi 
kitásokat lelkiismeretesen mába 

végez : 
Dolovig Keresztélyné 
8Sz-udvarhely, Str. Horea. 
(Kornis utca 14. szám alatt 
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emelet) tumb 
sot smmmamesmmmmmcrmcmormmcrgmamrzzt armm 

EEEEEE ; 
Hirdetmény. 

Közhirré teszem, hogy Comanesd 
— Homoródkeményfalva község kor- 
látlan kimérési joggal biró korcsma 
helyisége három egymásután követ- Me 
kező évre, vagyis az 1922. év május igaz 
hó 1-én kezdődő és az 1925. év hetet 
április hó 30-án végződő időtartamra nak : 
az 1922. év február hó 8-án d. e. szág 
10 órakor a községházánál tartandó a fő, 
nyilt árverésen haszonbérbe fog Hog! 
adatni. a pa 

Kikiáltási ár 2000 leu. bánatpén de h 
10 százalék. 

Árverési feltételek az abásfalyi 
körjegyzőnél megtekinthetők. 

Abásfalva, 1922. január 10. 
1-2 Kádár Gyula, körjegyző. 

Az idő pénz! 

szállitásra beremdezkedtümk. 

Országos kirakóvásárokra való szállitást 
Megbizásokkal és felvilágositással 

A t. közönség nagybecsü támogatásába ajánlva törekvésünket, 

Egy jó családból való fiu soffőr-tanulónak felvétetik. 

villamosorére 

A t. közömség szives tudomására adjuk, hogy ugy Odor- 
heiu-Seemese (Székelyudvarhely) város és e vármegye, 

muimt az ország mimdem részébe közlekedő 

SZEMÉLY- és TEKERAUTÓ 
– HElvállaljuk felelősség 

miellett bármily áruk szállítását a legjutámyosabb árakért. M 

szolgál 
HKároly füszerüzletében a BEmeuresi.szálloda mellett. 

WAGNER TESTVÉREK 
köaAazgzegggogog gsazezogdomom mmesszatamá 

beremdezett köartavemntóntezntében Odorheiu-Secuesc (Székelyudvarhely). 

is elvállalunk. 

LABAV 

vagyunk kész szolgálattal: 


